转型中国 春意正浓

▶ 春三月, 梦想前行。

三月的中国,草长莺飞,大地飞歌;三月的中国,因为"两会"的召开而备受瞩目,国人在聆听改革的 号角,世界在观察中国的走向。

2015年,中国全面深化改革步入"关键之年",各方利益博弈日趋激烈,伴随着"四个全面"战略布局的开启及"两会"传达出的强有力的改革之声,一场"深水区"的攻坚战正在展开。混合所有制改革作为国企改革的方向,是全面深化改革的关键举措之一。一些企业积极探索、先试先行;国资改革顶层设计"1+N"方案也已临盆,为国有资产流失设定了"红线",并将为混合所有制改革提供明确指引,实现与企业实践的有效对接、同频共振。本期专题——"国企'混改':路径展望与实践借鉴",揭开混合所有制的火热外表,透析其推进相对滞后的原因,对混合所有制改革中的资产定价、股权结构安排以及民营企业如何参与国企"混改"等问题结合实例进行了深入分析。新一轮国企混合所有制改革目前积累了那些经验?在实践路径方面还需注意哪些问题?我们期待有更多的实践和声音共同参与验证和讨论。

互联网时代,整个世界处于风起云涌的变革之中,云计算,大数据、移动互联网等新IT技术推动企业信息化进入新阶段。本期"《指导意见》解读专栏"聚焦管理会计与信息化的融合,从管理会计信息化的重要性、发展历程及具体措施等方面予以详细阐释,为管理会计更快地搭上信息化这趟高速列车指明方向、注入动力。"管理会计论坛"中,张明明围绕信息化勾勒了中国管理会计方法体系模型;杨雄胜和李曙亮的两篇文章则不约而同地都呼吁尽快明确管理会计的定义和框架,减少进一步研究和实践的障碍。他们对于构建中国特色管理会计体系的深入思索、为我们洒下了破除旧识、打开视野的火种。

羊年春节倏忽滑过, 忙碌的工作扑面而来, 很多人似乎还有点缓不过神儿来。但是您打盹的工夫, 便可能输掉一个春天。奋起吧! 来看看本期的"政策导航", 财政部会计司和中注协分别制定了2015年的主要任务和工作要点, 企业会计准则的修订完善、进一步推进会计信息化建设、优化人才选拔和培养工作等, 每一项都和会计人员息相关。希望您能从薄薄的几页纸中把准脉、定好位, 把握好新一年努力的方向。本期"会计人语"继续请几位会计领军人才分享他们在2015年的愿望和规划, 希望能给您送去一些启发和鼓励。莫言说, "每过一次年, 就好像敲响了一次警钟", 感慨时光的流逝总是让人感到恐慌。然而, 越是这样, 我们越要珍惜当下, 活得精彩。您的2015准备好了吗?

新华社以26个英文字母梳理了2015年"两会"热点,从A(重拳反腐)、B(破除垄断)、C(简政放权)到E(经济引擎)、F("四个全面"),再到R(改革),无一不需要敢打硬战才能有所突破,但每一次突破,都将翻开这个国家历史上新的一页。春天是充满希望的季节,万物复苏,纵有乍暖还寒的回探,终将一暖天下。2015年的中国,也将如此。转型中国,春意正浓。